

女孩男孩一樣好

會貞

「梁嬌又生是女？」

的鄰居，已是第二胎了。她一共有五個姐妹，家裡沒有男孩，因此她母親希望她女兒能爭氣點，生幾個男孩，把上一代的失望，加以彌補。

梁嬌先生是入贅到她家的，一直希望能因此帶來半個子嗣，怎料第一胎是女兒，現在是第二胎了，怎不令鄰居們關心呢？正巧梁嬌的母親從醫院回來，於是大家趨向前去。阿來嫂先開口：「恭喜啊！」又當了一次婆婆了！」「恭喜！」梁嬌的母親滿面不高興的回答着，大家悻悻然的散去。

猶記梁嬌懷第一胎時，都準備些男孩子的衣服，而且用具都不帶一點紅，希望藉人爲的力量，能夠如意的生個胖兒子，沒想到却生了個千金。本來第一次當母親和當母，照理都該喜孜孜的，但是她家不但沒有這分喜氣，反而埋怨這無辜的小生命打破了她一家人的期望和所費的心機。於是把希望寄託在第二胎。

屏東內埔

，不但去請教人家是如何生男孩的，且在飲食方面更是按照鹹性多於酸性的方法去配食，懷孕期有些老人家更煞有介事的說肚子都不一樣（俗謂圓的生女孩，尖長的生男孩），因此梁嬌她本人更是滿有把握的誓在添丁。

怎想到破瓜之時，帶來的只是心悸的痛楚和更大的失望了起來。

其實，一昧固執的生下去，又真能如願嗎？

男孩女孩還不都是自己嫡親的骨肉，女婿也是半個兒子呀，一樣的會敬奉老人家。重要的是在生男或生女，而是養育和教育呀！重質不重量，二個小孩恰恰好。

及早家庭計畫

雲林二裔 蔡丁雄

養成優秀子女

我們因受宗族觀念的影響

喜什麼？還是又一隻小貓。梁嬌的母親滿面不高興的回答回答着，大家悻悻然的散去。

猶記梁嬌懷第一胎時，都準備些男孩子的衣服，而且用具都不帶一點紅，希望藉人爲的力量，能夠如意的生個胖兒子，沒想到却生了個千金。本來第一次當母親和當母，照理都該喜孜孜的，但是她家不但沒有這分喜氣，反而埋怨這無辜的小生命打破了她一家人的期望和所費的心機。於是把希望寄託在第二胎。

的狀況，一家人的精神與物質生活將無法獲得滿足，對於成長中的子女，各方面所受的影響至深至大。

過去許多大家庭，因子女衆多，無法使每個子女都獲得父母全心全意的照顧和關切，子女不能充分享受家的溫馨，無從接受良好的家庭教育，以致直接影響學校教育，甚至沒有上學校的機會，不僅斷送子女光明的前途，而且常常造成問題兒童，和擾亂社會紀律。

此外，夫婦兩人也要因孩子多、生活担子重，終日東奔西跑，身心交瘁，那有什麼恩愛與幸福可言？

所以，我們要順應時代潮流，衡量自己的力量，及早作好家庭計畫的準備。使自己的子女充分享受父母的愛心，在美好環境中接受良好的教養，才能發揮個人的智慧、貢獻國家社會。

目前一個家庭，不論男女和培育優秀的下一代，要使自己生活美滿幸福，要使兩個最為理想。

由此可知，農業推廣與家庭計畫工作的內容，雖然一為農業，一為生育，但是要想有效推行，都應從改變人的行為著手。

(1)祭祀祖先不限於男系子孫。(2)財產繼承實質上做到男女平分的地步。(3)提倡小家庭制度。

本來降低一國人口數的方法有三：一為國際移民，二為增加死亡率，三為降低生育率。基於人道主義，第一個辦法不能使用，而第二個辦法又受到國際移民法的限制。所以此時此地，只有第三個辦法——降低生育率，較易實施。

降低生育率的方法，除了家庭計畫以外，當然可採取：

(1)以學校教育，灌輸人口問題的常識。(2)以行政辦法及經濟補助，鼓勵減少生育。(3)經由立法手續，處分生育子女過多於特定數



- 如要改變養老子防老的觀念，我們必須健全社會退休制度，使大家降低對男孩子們的依賴。
- (1)健全社會福利政策，使大家年老時不需要投靠子女。
- (2)促進機械化，尤其是農業機械化，使大家不必依賴兒子的勞力。
- (3)提倡小家庭制度。
- 本來降低一國人口數的方法有三：一為國際移民，二為增加死亡率，三為降低生育率。基於人道主義，第一個辦法不能使用，而第二個辦法又受到國際移民法的限制。所以此時此地，只有第三個辦法——降低生育率，較易實施。
- 降低生育率的方法，除了家庭計畫以外，當然可採取：
- (1)以學校教育，灌輸人口問題的常識。
- (2)以行政辦法及經濟補助，鼓勵減少生育。
- (3)經由立法手續，處分生育子女過多於特定數